×

197392 - Если у ребенка появился хотя бы один из признаков половозрелости, он становится мукалляф

Вопрос

Я мальчик 14 дет. Просмотрев ответ на вопрос № 20475, я обнаружил, что у меня уже есть один из признаков половозрелости. Я понял, что страницы моих дел начнут записывать сейчас, и я буду спрошен за свои поступки. Однако моя семья мне не верит, и в отношении со мной не придерживается должных правил. Например, они до сих пор отправляют меня для того, чтобы я принес что-нибудь из женской половины мечети, а дочери моего дяди не носят при мне закрытую одежду, так как не верят, что я уже достиг возраста половозрелости. Они настаивают на рукопожатии при приветствии, а если я отказываюсь, обижаются на меня. Моя родня придерживаются канонов религии, но не верят, что мои дела уже записываются.

В связи с этим у меня два вопроса. Важнее ли послушание матери, даже если это приведет к тому, что я увижу женщину без хиджаба (без покрывала)? Как мне сказать двоюродным сестрам, что я уже стал юношей, и не обидеть их? И еще: возможно, Вы могли бы упомянуть хадисы о признаках половозрелости. Да воздаст вам Аллах благом за ваш труд.

Подробный ответ

Хвала Аллаху.

Во-первых.

Половозрелостьнаступает, еслиобнаруживаетсяхотя бы одинизупомянутых признаков:

- 1. поллюции;
- 2. ростжестких волосвокругполовыхорганов;

×

3. достижениевозраста 15лет.

Когдачеловекобнаруживаетхотя бы одиниз этихпризнаков, тоон считаетсяполовозрелымюношей. Уженщин естьеще одинпризнак, иэто - менархе(перваяменструация).

Дляподробнойинформацииобратитесь кответу навопросы № 20475, № 138738 и № 192334.

Во-вторых.

Еслимальчик сталюношей, достигполовозрелости, то он ужеобязансоблюдать все соответствующие законы Шариата, поэтому, онне должен пожимать рукиженщинам, смотреть наних илиоставаться с женщиной наедине. Сэтогомомента онстановится мукалляф: емузапрещается всё то, что запрещеномужчинам. Онвозмужал, и становится одним из них. В этом вопросенель зяпроявлять небрежность, необходимобыть твердым. Нужноот казать ся идти в женскуюмолельную комнату, от казывать ся пожимать руки чужимженщинам исмотреть наних. К чужимженщинам относятся и Вашидвою родные сестры, дажеесли онистанут послеэтого обижаться на Вас. Ведь нетпослушания творению, если это приводитк ослушанию Творца.

Вы можетеобратитьсяза помощью ксвоей сестре, например, илик другойнечужойженщине из Вашегодома, чтобыонаразъясниладвоюроднымсестрамканоныШариата, связанные с Вашейситуацией. ЕслиВы будететверды, то иони, несомненно, поймути войдут вположение.

В случаеесли Вашамать или отецприказываютвойти кженщинам, илиподать имруки, то Вамне дозволеноповиноватьсяим. Повиновение должнотолько вблагих, а не вгреховных, деяниях.

Нет ничего постыдногов том, чтобыразъяснитьим, что Вы ужевозмужали, иВам запрещеновсё то, чтозапрещеновзрослым мужчинам. Разъяснять необходимомя гко, вежливои пристойно. Или Вы можетепопросить сделать это за Ваского-нибудьиз родных.

В-третьих.



Даже еслиподростокчетырнадцатилет еще несталполовозрелым, то он ужеповзрослел. Втакомвозрасте ужене разрешеносмотреть на 'ауратженщин.Женщиныдолжныпонимать этои надевать хиджабперед тем, кто скоростанетполовозрелым.

СказалВсевышнийАллах:

وَلَا يُبْدِينَ زِينَتَهُنَّ إِلَّا مَا ظَهَرَ مِنْهَا وَلْيَصْرِبْنَ بِخُمُرِهِنَّ عَلَى جُيُوبِهِنَّ وَلَا يُبْدِينَ زِينَتَهُنَّ إِلَّا لِبُعُولَتِهِنَّ أَوْ آبَاءِهُو َ أَوْ آبَاءِ بُعُولَتِهِنَّ أَوْ بَنِي إِخْوَانِهِنَّ أَوْ بَنِي إِخْوَانِهِنَّ أَوْ بَنِي أَخْوَاتِهِنَّ أَوْ بَسَائِهِنَّ أَوْ مَا مَلَكَتْ أَيْمَانُهُنَّ أَوْ التَّابِعِينَ غَيْرِ أُولِي الْإِرْبَةِ مِنَ الرّجَال أَو الطِّفْل الَّذِينَ لَمْ يَظْهَرُوا عَلَى عَوْرَات النِّسَاءِ

...пустьнепоказываютсвоихукрашений,разве толькосвоим мужьям,или своимотцам, или отцамсвоих мужей,или своимсыновьям, илисыновьямсвоих мужей,или своимбратьям, или сыновьямсвоихбратьев, илисыновьямсвоих сестер,или своимженщинам, илитем, чемовладели ихдесницы, илислугам измужчин,которые необладаютжеланием, илидетям,которые непостиглинаготы женщин (сура ан-Нур,аят 31).

Ибн Касир,да помилуетего Аллах,сказал: "...илидетям,которые непостиглинаготы женщин", то естьдетям,которые непостиглиженщин, их 'аурат,мелодичныйголос, раскачивающуюсяпоходку, ихдвижения ипозы сидения. Если ребенокмал и непоминаетэтого, то нетничего плохогов том, чтобыон входил кдругимженщинам, если же он вподростковомвозрасте, тоестьразбираетсяв этом ипонимает, какаяженщинакрасива, акакая нет, тоему нельзявходить кженщинам (Тафсир ИбнКасир. Т. 6. С. 45-46).

У имамаАхмада, дапомилует егоАллах, спросили:Когдаженщинепокрыватьголову возлемальчика?Она сказала:Когда ондостигнетдесяти лет(аль-Мугни. Т. 7.С. 100).

Чтокасаетсядостижениявозрастапятнадцатилет, то этоозначает, чточеловекдолжензавершитьчетырнадцатьлет и начатьпятнадцатыйгод своейжизни. Ичастослучается,что этосоответствуетмальчику,которыйговорит, чтоемучетырнадцать.Однако еслион завершилчетырнадцатьлет, тозначит, емуужепятнадцать.Значит, онужесчитается половозрелым.

×

Такжеследуетучитывать, что возрастсчитается полунномумусульманскомукалендарю (хиджри), а не посолнечному. Азначит, этотвозрастнаступитраньше, чем, если онвысчитывался посолнечном укалендарю.

Вразговоре сосвоей семьейВы можетесказать, чтодостиглиопределенноговозраста (15лет), сказатьэто было былегче. Ведь втом, чточеловек стал старше, ничегопостыдногонет.

Вашидвоюродныесестрыобязаны следоватьканонамШариата. Имнельзяходить приВас открытымиили пожиматьВам руку, таккак Вы ужесталиполовозрелым.И Вам нельзяпотакать им иослушатьсяАллаха:пожиматьруки иливходить в женскуюмолельнуюкомнату.

Ваширодителидолжныпонять, в чемдело, Вамследует бытьтвердым.Воистину,Аллах нестесняетсяистины. И нетничегопостыдного втом, чтобыпринеобходимостисказать, чтоВы ужедостигливозраста половозрелости,и Вам нельзяпожиматьрукиженщинам иливходить кним.

А Аллахуведомо лучше.